
 
 

Ata da Décima Oitava Sessão 

Ordinária do 1º Período Ordinário da 

20ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 

Aos nove dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 

Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Darlison da Silva 

Gomes, Marta Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 

Rosivaldo da Costa Junior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Antônio Junior 

de Souza Leite, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Manoel Lucivaldo 

Siqueira, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Miguel Ângelo de Oliveira 

Canto e Mônica Franco dos Anjos. Ausentes os vereadores: Edcarlos de 

Souza Azevedo e Ivalter Barbosa Cardoso Filho, os dois com ausências 

justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. Constatando 

haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção 

de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 

convidando o vereador Miguel Canto, para assumir a 2ª secretaria na 

ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente solicitou ao 2º 

Secretário designado que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, 

foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 

Secretário, que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 

expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 008/25, da 

vereadora Mônica Franco, pede que seja oficiado a Secretária Municipal 

de Saúde, solicitando informações sobre a situação da bomba submersa 

I, SSV monofase 22V da Comunidade Santa Luzia, localizada no Lago 

Iripixi; Requerimento nº 006/25, do vereador Júnior Leite, pede que seja 

oficiado ao Prefeito Municipal, que determine a construção de duas salas  

e reforma geral do forro da Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Professora Maria Queiroz; Requerimento nº 007/25, do mesmo vereador 

pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal solicitando a reforma geral 

da Unidade Básica de Saúde – UBS - Corino Guerreiro, no bairro da 

Cidade Nova; Requerimento do vereador Miguel Canto, pede que seja 

oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando apoio técnico por meio do 



 
Centro de processamento de Dados da Prefeitura Municipal, para a 

instalação do Kit de Câmaras de segurança adquirido pela Escola 

Raimundo Vieira dos Santos na Comunidade da Tapagem; Pedido de 

licença do vereador Edcarlos Azevedo, solicitando um dia de licença, no 

dia 09 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de 

licença do vereador Ivalter Barbosa, solicitando um dia de licença, no dia 

09 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de 

licença do vereador Toninho Picanço, solicitando um dia de licença no dia 

08 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Parecer nº 

009/25, favorável à aprovação do Projeto de Resolução nº 001/25, de 

autoria dos vereadores Darlison Silva, Miguel Canto, Edcarlos Azevedo, 

Rosivaldo Junior e Junior Leite, que dispõe sobre a criação da Comissão 

de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento, ao âmbito 

da Câmara Municipal de Oriximiná; Pareceres nrs. 011 e 003/25, das 

Comissões de Justiça e Finanças e Orçamento, favoráveis a aprovação 

do Projeto de Lei nº 013/25, que dispõe sobre a Instituição do Programa 

Municipal de Parcerias Público-Privadas no Município de Oriximiná; 

Pareceres nrs. 012 e 004/25, das Comissões de Justiça e Tombamento, 

favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 011/25, que dispõe sobre a 

interligação viária entre os municípios de Oriximiná, o Distrito de Porto 

Trombetas, Terra Santa e Faro, estabelece diretrizes para 

desenvolvimento regional; Pareceres nrs. 013 e 0001/25, das Comissões 

de Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 

012/25, que dispõe a criação do Fundo Municipal de Desenvolvimento 

Sustentável de Oriximiná-FMDS; Pareceres nrs. 016 e 004/25, das 

Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de 

Lei nº 010/2025, que Altera o artigo 2º da Lei Municipal nº 9.212 de 04 de 

julho de 2018, reduzindo o percentual do Laudêmio, e dispõe sobre a 

baixa da enfiteuse no Município de Oriximiná; Pareceres nrs. 010 e 

003/25, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do 

Projeto de Lei nº 007/25, de autoria do vereador Ludugero Junior, que 

dispõe sobre a regulamentação da pesca no Município de Oriximiná- 

Pará; Pareceres nrs. 014 e 002/25, das Comissões e Justiça e Educação, 

favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 009/25, de autoria da 

vereadora Mônica Franco,  que dispõe sobre a igualdade na premiação 

de competições esportivas financiadas com recursos públicos no 

Município de Oriximiná; Projeto de Lei nº 002/25, de autoria da vereadora 

Marta Godinho, que dispõe sobre a inclusão de atividades e conteúdos 

relativos a educação financeira no plano curricular das escolas da rede 



 
pública municipal de ensino; Projeto de Lei nº 022/25, que dispõe sobre a 

Criação e Implementação do Diário Oficial Eletrônico do Município de 

Oriximiná, Revoga a Lei nº 9.107, de 9 de agosto de 2017; Projeto de Lei 

nº 023/25, que Altera a Estrutura Administrativa Organizacional da 

Prefeitura da Prefeitura Municipal de Oriximiná, instituída pela Lei nº 

465/2011, alterada pela Lei nº 9.031/2016, e dá outras providencias; 

Projeto de  Lei nº 020/25, de autoria do vereador Renan Guimarães, que 

Institui o Programa Municipal de Emprego Apoiado para pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município de Oriximiná; Projeto 

de lei nº 021/25, de autoria do vereador Darlison Silva, que dispõe sobre 

a Inclusão no Calendário Oficial do Município de Oriximiná,  do Dia 

Municipal em Homenagem às vítimas da COVID -19; Ofícios nrs. 118 a 

133/25, expedidos a diversos; Ofícios nrs. 078,080,088 e 115/25, 

recebidos do Prefeito Municipal. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 

vereador Junior Leite, requereu dispensa de interstício, para efeito de 1ª, 

2ª e última discussão e redação final, o Projeto de Lei nº 002/25, lido no 

expediente da sessão de hoje. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 

líderes partidários, que não a solicitaram.  A seguir, o Sr. Presidente 

interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente, passou 

a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. 

Lido e submetido a discussão o Requerimento nº 008/25, da vereadora 

Mônica Franco. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão os Requerimentos do 

vereador Júnior Leite. Ditos requerimentos, postos em votação, foram 

aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido a discussão o 

requerimento do vereador Miguel Canto. Dito requerimento, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Foi submetido a apreciação do 

plenário os pedidos de licença dos vereadores Edcarlos Azevedo, Ivalter 

Barbosa e Toninho Picanço, sendo os mesmos aprovados por 

unanimidade, um a um. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 

009/25, favorável à aprovação do Projeto de Resolução nº 001/25, de 

autoria dos vereadores Darlison Silva, Miguel Canto, Edcarlos Azevedo, 

Rosivaldo Junior e Junior Leite. Dito Parecer, posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 

nrs. 011 e 003/25, das Comissões de Justiça e Finanças e Orçamento, 



 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 013/25. Ditos Pareceres, 

postos em votação, foram aprovados por unanimidade, na forma 

regimental, um a um. Lidos e submetidos a discussão o Pareceres nrs. 

012 e 004/25, das Comissões de Justiça e Tombamento, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei nº 011/25. Ditos Pareceres, postos em 

votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e submetidos 

a discussão os Pareceres nrs. 013 e 0001/25, das Comissões de Justiça 

e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 012/25. Ditos 

Pareceres, postos em votação foram aprovados por unanimidade, um a 

um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 016 e 004/25, das 

Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de 

Lei nº 010/2025. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados 

por unanimidade, um a um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 

nrs. 010 e 003/25, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei nº 007/25, de autoria do vereador Ludugero 

Junior. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 

unanimidade, um a um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 

014 e 002/25, das Comissões e Justiça e Educação, favoráveis a 

aprovação do Projeto de Lei nº 009/25. Ditos Pareceres, postos em 

votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido 

para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 

002/25, de autoria da vereadora Marta Godinho. Dito Projeto de Lei, posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em 

pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 

da Ordem do Dia facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 

palavra o vereador Marcelo Sarubbi, citou um fato de um cidadão que 

conseguiu junto ao Ministério Público a passagem pelo TFD em um ferry 

Boat e não na lancha. Disse ainda que recebeu uma mensagem do 

proprietário do ferry Boat. Cidade de Oriximiná, dizendo que em nenhum 

momento eles cancelaram as passagens do TFD com a secretaria 

municipal de saúde, as referidas passagens foram suspensas por falta de 

pagamento, ou seja, o município deve mais de duzentos mil reais em 

passagens do TDF, o que considera uma vergonha, como também um 

descaso para a saúde pública de Oriximiná. Ainda com a palavra o 

vereador Marcelo Sarubbi, disse que recebeu um vídeo de um morador 

de um bairro da periferia da cidade, mostrando as péssimas condições de 

trafegabilidade que se encontra as vias públicas dos bairros periféricos, o 

que está causando transtornos aqueles moradores. Disse ainda que o 

serviço de tapa buraco só acontece no centro da cidade, enquanto a 



 
periferia está abandonada, o que é inaceitável. Com a palavra o vereador 

Junior Leite, reportou-se sobre os requerimentos apresentados nesta 

sessão, solicitando a construção de duas salas e reforma geral do forro 

da Escola Municipal de Ensino Fundamental Professora Maria Queiroz, 

justificou dizendo que esteve visitando aquele educandário, onde 

constatou a grande quantidade de fezes de morcegos e pombos, o que 

causa um forte odor, prejudicando assim o bom funcionamento daquela 

escola. Portanto se faz necessário a reforma do forro da escola Maria 

Queiroz, o mais rápido possível. Continuando o nobre vereador reportou-

se sobre o outro requerimento solicitando do Gestor Municipal a reforma 

geral da Unidade Básica de Saúde – UBS - Corino Guerreiro, no bairro da 

Cidade Nova. Justificou seu pleito, dizendo que esteve visitando a UBS 

da cidade nova, onde constatou a necessidade da reforma da estrutura 

daquele posto de saúde em caráter de urgência, como também resolver 

o problema da falta de água. Finalizou agradecendo os vereadores pela 

aprovação dos seus requerimentos. Com a palavra o vereador Arnaldo 

Gemaque parabenizou o vereador Junior Leite, pelo requerimento que 

apresentou nesta sessão sobre as fezes de morcegos no forro da escola 

Maria Queiros. Acrescentou o nobre vereador que o problema de fezes 

de morcegos é antigo, existe também nas UBS’s. Disse ainda que o 

telhado da SESPA, foi reformado por três vezes, infelizmente eram obras 

de péssima. Portanto se faz necessário coibir que empresas que prestam 

serviço no município executam obras de péssima qualidade. Em relação 

ao TFD, disse que conversou com o prefeito sobre a questão da lancha, 

onde o prefeito disse que reduziu uma despesa em cem mil reais. Disse 

ainda que sugeriu que fosse feito uma pesquisa aos usuários do TFD, 

perguntando que está satisfeito com o transporte de lancha, e quem não 

está. Disse ainda que segundo informações o ferry Boat. Cidade de 

Oriximiná, não quis aditivar o contrato   com a secretaria de saúde, mas o 

proprietário da referida embarcação disse que isso não é verdade, foram 

suspensas as passagens do TFD, por falta de pagamento, inclusive eles 

já entraram na justiça, sobre tal dívida do município. Acha que se o 

município deve tem que pagar. Portanto é preciso que seja resolvido essa 

questão o mais rápido possível. Com a palavra o vereador Renan 

Guimarães, solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja encaminhada 

Moção de Pesar a família da Senhora Maria Salete da comunidade do 

Erepecuru, que faleceu em Santarém. Rogou a Deus que conforte o 

coração da família enlutada. Continuando o nobre vereador teceu 

comentários sobre o Projeto de Lei que apresentou nesta sessão, que 



 
Institui o Programa Municipal de Emprego Apoiado para pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município d e Oriximiná. 

Justificou dizendo que a matéria visa incentivar a contratação de pessoas 

com TEA, garantindo um suporte continuado a empregadores e 

empregados. No qual espera contar com o apoio dos nobres vereadores 

na aprovação do referido projeto de lei que será de grande relevância para 

as pessoas que tem Transtorno do Espectro Autista. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 

agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 

sessão mancado outra para terça-feira, no horário regimental. Para 

constar foi lavrada a presente Ata.  

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 

 

 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário  


